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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
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11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktore ze zbdz szczegdinie zle znosi nastepstwo po sobie?

A. Zyto.

B. Owies.

C. Pszenica.
D. Jeczmien.

Zadanie 2.

Okres, jaki musi uptynac od czasu wykonania oprysku pestycydami na plantacji do momentu bezpiecznego
oblotu tej plantacji przez pszczoly, to okres

A. karencji.
B. prewencii.
C. gwaranciji.

D. rozpadu substancji czynne;.

Zadanie 3.
Ktorym narzedziem mozna zastgpi¢ ptug podorywkowy?

A. Glebogryzarka.

B. Watem Campbella.
C. Brong talerzowa.
D. Kultywatorem.

Zadanie 4.
Przedstawiony na ilustracji sprzet wykorzystuje sie do

A. niszczenia chwastow.

B. spulchniania gleb ciezkich.

C. wstepnego doprawiania roli po orce.

D. spulchnienia $cierniska w celu zasiania poplonow.
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Zadanie 5.
W uprawie ktorej rosliny wykonuje sie widoczne na ilustragji redliny?
A. Gryki.

B. Burakow.

C. Kukurydzy.
D. Ziemniakow.
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Zadanie 6.

Siew najlepiej przeprowadzic¢ siewnikiem zbozowym w rozstawie 20-25 cm na gfebokos¢ 1-2 cm. Wazne jest, by nasiona
dokfadnie przykryc glebg, gdyz wystawione na dziatanie promieni stonecznych moga miec problem z wykietkowaniem.
Nasion nie zaprawia sie, gdyz w trakcie wschodow nie porazajg ich choroby i szkodniki. W czystym siewie lub
w mieszankach wysiewamy do potowy sierpnia. Uprawiajac ja na nasiona, siew przeprowadzamy na przetomie marca
i kwietnia. Zakwita srednio po 55 dniach po wysianiu. Wysiana wczesna wiosna ma bardzo wysoka wydajnosé miodowa
okoto 300 kg/ha i pytkowa okoto 180 kg/ha. Kwiaty pieciokrotne, zebrane w skretki na szczycie todygi.

Ktorej rosliny uprawnej dotyczy zamieszczony opis siewu?
A. Gryki.
B. Facelii btekitnej.
C. Nostrzyka biatego.
D. Farbownika lekarskiego.

Zadanie 7.
Kiedy nalezy wykona¢ wapnowanie pod buraki cukrowe?
A. Po wysiewie.
Przed wysiewem.

B
C. Przed orkg siewna.
D. Po zbiorze przedplonu.

Zadanie 8.
Mtode ziemniaki powinno zbierac¢ sie, gdy
A. skorka staje sie skorkowaciata.
B. czescizielone zaczynaja kwitngg.
C. skorka nie sciera si¢ pod naciskiem kciuka.
D. czes¢ nadziemna rosliny zaczyna obumierac.

Zadanie 9.
Do tuczu miesnego trzody chlewnej nalezy dobrac typ zwierzat, ktory cechuje
A. szybki wzrost i pdzne dojrzewanie.
powolny wzrost i péZzne dojrzewanie.

B
C. szybki wzrost i wezesne dojrzewanie.
D. powolny wzrost i wczesne dojrzewanie.

Zadanie 10.
W jakiej czesci uktadu pokarmowego konia odbywa sie trawienie wiokna?
A. W zwaczu.
B. W trawiencu.
C. W jelicie slepym.
D. W jelicie cienkim.
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Zadanie 11.
lle wynosi najkrétszy okres trzymania prosiat z lochg?
A. 7dni.
B. 14 dni.
C. 21 dni.
D. 28 dni.
Zadanie 12.

Owece te ze wzgledu na drobng budowe ciata i silne nogi sa przystosowane do dalekich wedrowek. Wypasane na halach
i watach, chronig przestrzern przed zarastaniem krzewami. Nie wyrywaja przy tym roslin, tylko ,strzygg”je tuz przy ziemi,
jednoczesnie ugniatajgc raciczkami podtoze, co sprzyja utrzymaniu tak, pastwisk i trawnikoéw w dobrym stanie

Ktorg rase owiec wykorzystuje sie do ustugowego wypasu?

A. Cygaj.

B. Uhruska.

C. Wrzoséwke.

D. Czarnogtowke.
Zadanie 13.

Niedobor ktorych makroelementow w organizmie bardzo szybko powoduje niekorzystne zmiany, szczegdlnie
u mtodych zwierzat?

A. Soduizelaza.
B. Fosforu i sodu.
C. Wapniai zelaza.
D. Wapnia i fosforu.

Zadanie 14.
Optymalnym terminem koszenia roslin przeznaczonych na siano jest faza

A. wazrostu dominujgcych gatunkow traw.

B. kloszenia dominujacych gatunkow traw.

C. kwitnienia dominujgcych gatunkow traw

D. paczkowania dominujgcych gatunkow traw.

Zadanie 15.
Do jakiej zawartosci suchej masy nalezy podsuszy¢ zielonke przy produkcji sianokiszonki?
A. Ponizej 40%
B. 40-60%
C. 61-80%
D. Powyzej 80%
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Zadanie 16.

Ze wzgledow pogodowych zachodzi koniecznos¢ ztozenia siana niedosuszonego. Czym nalezy posypac
jego poszczegolne warstwy, aby zapobiec zagrzaniu sig i splesnieniu?

A. Solg pastewna.

B. Kredg pastewna.

C. Mieszanka pastewna.

D. Mocznikiem pastewnym.

Zadanie 17.

Rasa bydta Jersey reprezentuje typ bydta
A. miesnego.
B. mlecznego.

C. kombinowanego.
D. wszechstronnego.

Zadanie 18.
W czasie rozwoju wiosennego poszerzanie gniazd rodzin pszczelich przez wstawienie plastrow suszu
powinno mie¢ miejsce
A. podczas pierwszego wgladu wiosennego.
podczas gtéwnego przegladu wiosennego.

B
C. gdy zaczerwione sg wszystkie plastry z wyjatkiem ostonowych.
D. gdy zaczerwione jest przynajmniej 50% plastréw w gniezdzie.

Zadanie 19.
Kiedy nalezy przystgpi¢ do wychowu trutni?
A. W momencie rozpoczecia wychowu matek pszczelich.
B. 1 tydzien przed rozpoczeciem wychowu matek pszczelich.

C. 2,5-3 tygodni przed rozpoczeciem wychowu matek pszczelich.
D. 4 tygodnie przed rozpoczeciem wychowu matek pszczelich.

Zadanie 20.
Plastikowych siatek o oczkach nie wiekszych niz 3,0 x 3,0 mm uzywa si¢ do pozyskiwania

A. Kitu pszczelego.

B. wosku pszczelego.
C. obnozy pytkowych.
D. mleczka pszczelego.
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Zadanie 21.

Z oceny zasobow rzepaku ozimego wynika, ze pszczoty mogtyby zebra¢ okofo 3000 kg. Rodzina na wiasne potrzeby
wykorzystuje 20 kg, a pszczelarz zaktada zbiér z tego pozytku: ok. 20 kg z rodziny pszczelej.

Na podstawie opisu okresl liczbe rodzin pszczelich, jakg mozna wywiez¢ na plantacje rzepaku ozimego.

A. 20 rodzin.
B. 35 rodzin.
C. 50 rodzin.
D. 75 rodzin.
Zadanie 22.

Gospodarstwo pasieczne nastawione na pozyskiwanie pytku nalezy wyposazy¢ w

A. potawiacze obnozy.
B. odsiewacze trutni.
C. kraty odgrodowe.
D. ramki pracy.

Zadanie 23.

Pszczelarz zaopatrzyt swojg pasieke w przedmiot przedstawiony na ilustracji. W sezonie pasiecznym bedzie
mogt pozyskiwaé

A. jad.

B. pytek.

C. pierzge.

D. propolis.
Zadanie 24.

Ktory kwas stuzy do zwalczania barciaka mniejszego w suszu pszczelim?

A. Kwas octowy.

B. Kwas mlekowy.
C. Kwas siarkowy.
D. Kwas fosforowy.

Zadanie 25.
Ktorg z wymienionych metod przyspieszajacych rozwdj rodziny pszczelej stosuje sie w sierpniu?

A. Odsklepianie zapasow miodu.

B. Podkarmianie pobudzajgce syropem.

C. Zwezanie uliczek migdzyplastrowych.

D. Oddzielanie plastrow z czerwiem od pozostatych.
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Zadanie 26.

Pszczelarz stwierdzajgc chorobe majowa u robotnic, powinien
A. podacim leki.
przesiedli¢ je do nowego ula.

B
C. przenies¢ ul na nowe pasieczysko.
D. podkarmic je rzadkim, cieptym syropem.

Zadanie 27.

Preparat Biowar 500 pozostawiony w ulu na zime powoduje
A. nieprawidlowe utozenie pokarmu.
narastanie opornosci u osobnikéw warroa.

B
C. narastanie odpornosci u osobnikéw warroa.
D. wypryskiwanie pszczét w okresie zimowym.

Zadanie 28.
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Na rysunku przedstawiono zabieg, ktory wykorzystuje sie przy

A. poszerzeniu gniazda pszczelego.
B. potaczeniu rodzin pszczelich.

C. przyspieszaniu rozwoju.

D. utworzeniu miodni.

Zadanie 29.
W czasie wychowu matek najlepiej przyjmowane sg larwy w rodzinach wychowujgcych
A. bez matki i bez czerwiu otwartego.
B. bez matkiiz czerwiem otwartym.
C. zmatkaibez czerwiu krytego.
D. zmatkgiz czerwiem krytym.
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Zadanie 30.
W ktorej metodzie wykorzystuje sie widoczne na rysunku kliniki?
A. Alleya.
B. Zandera.
C. Hopkinsa.
D. Gonkiewicza.
Zadanie 31.

Ktérym kolorem nie znakuje sie matek pszczelich?

A. Czerwonym.
B. Rdézowym.

C. Zielonym.
D. Biatym.
Zadanie 32.

Gdy w czesci srodkowej gniazda na poczatku wrzesnia jest duzo czerwiu krytego i brak miejsca na zapasy,
wowczas plastry z czerwiem nalezy

A. umiescic¢ za zatworem.

B. przenies¢ do rodziny silnej.

C. przenies¢ do stabej rodziny.
D. umiesci¢ na skrajach gniazda.

Zadanie 33.
Co jest przyczyng ztego zimowania rodzin pszczelich na miodzie spadziowym?

A. Duza zawartosc¢ pytku.

B. Niska zawartos¢ wody.

C. Krystalizacja w plastrze.

D. Wysoka zawartosc soli mineralnych.

Zadanie 34.
Impulsy elektryczne wykorzystuje si¢ podczas produkgji

A. wosku pszczelego.
B. mleczka pszczelego.
C. jadu pszczelego.

D. kitu pszczelego.
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Zadanie 35.
1 kg cukru rozpuszczony w wodzie zwigksza objetos¢ roztworu o
A. 04 litra.
B. 0,6 litra.
C. 08litra.
D. 1,0 litr.
Zadanie 36.

Jedna jednostka miodowa jest rownowaznikiem 1 kg miodu
A. lipowego
B. gryczanego.
C. rzepakowego.
D. wielokwiatowego.

Zadanie 37.

Pszczelarz ma obowigzek prawny zgtosi¢ swojg pasieke do
A. Widjta gminy.
B. Prezydenta Miasta.

C. Agencji Rynku Rolnego.
D. Powiatowego Lekarza Weterynarii.

Zadanie 38.

Ktorg z wymienionych dokumentacji zobowigzany jest prowadzic¢ kazdy pszczelarz w swojej pasiece?
A. Ksigzke pasieczna.
B. Ksigzke rachunkows.

C. Karte wymiany matek pszczelich.
D. Ewidencje leczenia rodzin pszczelich.

Zadanie 39.
Ktore z wymienionych srodkow produkcji stanowig wytgcznie koszty zmienne pasieki?
A. Weza, matki pszczele, opakowania na midd, cukier.
B. Dzierzawa pasieczyska, ule, leki, podkurzacz.
C. Cukier, ule, weza, opakowanie na miod.
D. Matki pszczele, miodarka, leki, weza.

Zadanie 40.

W czasie gtéwnego przegladu jesiennego pszczelarz stwierdzit w swoich 10 rodzinach $rednio po 2 kg miodu.
Z ilu kg cukru musi wykonac syrop 3:2, aby uzupetnic¢ zelazny zapas?

A. Z80KkKg.
B. Z40kg.
C. Z20kg.
D. Z10kg.
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